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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°17-2020, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 
2020-2024, A LAS TRECE HORAS DEL DIEZ DE JULIO DEL DOS 
MIL VEINTE, EN LA SALA DE SESIONES DEL CONCEJO 
MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA.  
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  
(SINDICO PROPIETARIO).  

CONCEJALES PROPIETARIOS 
JACOB MENDEZ RIVERA 
ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
GRISELDA MONTOYA GOMEZ 

                                           Comprobado el cuórum. (5)  
SUPLENTES PRESENTES: 

VICE PRESIDENTA  
VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 

 (SINDICA SUPLENTE)                              
CONCEJALES SUPLENTES 
DAMARIS CAJINA URBINA 

YADIRA CASTRO HERNANDEZ. 
FRANCISCO BARBOZA JIMENENEZ 

RAQUEL ENRIQUEZ CAMARENO 
 
INTENDENTE MUNICIPAL                                   VICEINTENDENTA MUNICIPAL            
LIC. ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ                      JENNY JIMÉNEZ GONZÁLEZ  

 
SECRETARIA DEL CONCEJO 

 LIDIETH ANGULO FERNÁNDEZ. 
 

Oración: Yadira Castro Hernandez 
 

                                     ORDEN DEL DIA 
1. Conceder audiencia al Señor Luis Schutt Valle- Presidente del Concejo de Administracion –

COOPEPROMAR. Presentacion Proyecto Area Marina Pesca Responsable Paquera-Tambor. 
2. Asuntos importantes de la Institucion.  

             Cierre de sesión 
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PUBLICO PRESENTE EN LA ANTESALA:    

NOMBRE  
 

CÉDULA  ORGANIZACIÓN 

LUIS SCHUTT VALLE  1-733-413 COOPEPROMAR 

 
 

ARTÍCULO 1.  CONCEDER AUDIENCIA AL SEÑOR LUIS SCHUTT VALLE- 
PRESIDENTE DEL CONCEJO DE ADMINISTRACION –COOPEPROMAR. 
PRESENTACION PROYECTO AREA MARINA PESCA RESPONSABLE 
PAQUERA-TAMBOR. 
 
 
-EXPRESA EL SEÑOR LUIS SCHUTT VALLE-COOPEPROMAR: Buenas tardes 
para todos, yo vengo representando al área marina de pesca responsable y 
COOPEPROMAR y en parte la idea es como ustedes están ingresando al 
Concejo Municipal. Enterrarlos porque los mismos Paquereños no sabemos que 
hay un área de pesca responsable, darle la introducción que ustedes conozcan el 
proyecto que es lo que hay, que es lo que se está haciendo, que es lo que se ha 
hecho y cuál es el plan que tenemos a futuro con el área de pesca responsable.  
Hay un colaborado nuestro que se llama Alberto, el por motivos del COVID no ha 
venido a Paquera, la información igual la manejo yo.  
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El grupo de trabajo en aquel entonces contempla mucha gente, muchas 
Instituciones, organización, empresas privadas, por primera vez en la historia del 
pais se incluye el Concejo Municipal de la zona Paquera y también el de Cobano 
participo. INCOPESCA, MINAET Asociaciones de busos, de pescadores, turismo 
y personas representando Instituciones. 
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La primer reunión fue en la pescadería del relleno  
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Se hicieron las marcaciones esta no fue un área que a Luis Schutt se le ocurrio 
decir que vamos hacer esta área con esa regulaciones o que ha INCOPESCA se 
le ocurrio o Alberto Villareal, eso se tomo en cuenta a los pescadores, el 
pesacador decía nos interesa esta área, hay que proteger aquí y alla, por uno no 
es pescar 100% uno se relaciona con el mar, no con la pescador y tampoco es 
de la zona como Playa Blanca, los camarones en ese entonces eran muy fuertes 
entonces hubo presión por parte de ellos para que no se crearan partes de pesca 
responsables, en Tarcoles dilataron 2 años en el proceso negociando con los 
camaroneros. 
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Nosotrso con este grupo de personas que estan aquí los,el de azul y el de rayas 
nos reunimos 5 minutos con ellos nos dimos la mano y tomamos un acuerdo, eso 
fue la negozacion que hicimos. Nosotros llevamos una planeación responsable 
relmente los convecimos que debíamos de trabajar juntos y no separados. Como 
a los 2 meses le tiran la bomba que la sal cuarta les iba a empezar a quitar 
licencias por dicha no lo hicieron antes, no hubiera habido ningún tipo de 
negociación pero aun asi seguimos siendo amigos, seguimos negociando y 
trabajando.  
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Se hizo una reunión porque ellos decían que hacían con las licencias fiestas y 
eso se malintepreto por INCOPESCA. Entonces la Contraloria dijo que eso no 
podía hacer, que había que hacer estudios , habían  que hacer trabajos a 
conciencia para ver si ocupaban, nos reunimos con ellos y nos dijeron que si se 
podía dar licencias siempre y cuando haya una justificación, pero hasta el 
momento no hemos logrado que INCOPESCA comprendan eso, para que nos 
den licencias a personas que no las tienen. 
 

 
No se trata de prohibir todo, cuando yo participaba la gente decía que Luis Schutt 
no quiere que la gente no pesque, entocnes decían eso y jamas a mi me gusta 
pescar, buscar una calidad de vida. La gente comprendio que realmente se 
estaba haciendo un daño al medioambiente, que iban en una dirección 
equivocada muchos aceptaron y participaron en eso, hay unos que todavía no 
hacen lo mismo que han venido haciendo por muchos años y siguen destruyendo 
lo que había.  
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La Bahia esta divida entonces hubo que integrarla a la Bahia Tambor porque 
quedaba raro la Bahia, incluimos la Bahia de Tambor y al final el nombre se 
establecio como Area Marina de pescar responsable Paquera- Tambor.  
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Eso fue el que determino la misma gente de Playa Blanca que se debe pescar 
asi, nosotros respetamos eso, hay gente de Paquera que dice que esta área de 
pescar responsable esta mal porque permite que en áreas se pesque con 
tramallo, pero eso no determino Luis Schutt ni eso podía ponerlo alguien y obligar 
a la gente de Playa Blanca que no utilice trasmallo, eso lo determinaba ellos de 
acuerdo a su cultura y tradiciones, también de acuerdo a los ecosistemas qe 
habían ahí. Como a las 4 o 5 años por ejemplo en esta zona 6-5,3-4 se permiten 
el tramallo en esa zona, la Universidad Nacional hizo un estudio y se determino 
que el trasmallo que ellos utilizan de la forma, horas que lo utilizan es mas 
sostenible que la líneas que usan anzuelos, al final de cuenta la comunidad 
tenían razón del uso de trasmayo.  
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Es un grupo que se reúne no tiene personería jurídica, es un grupo que se reúne 
para analizar la situación del área de pesca responsable, en este caso el Concejo 
Paquera-Tambor, normalmente debería de nombrar un representando y en este 
Comité , eso les queda como tarea de que algun momento ustedes nombren a 
alguien. El gestor es Alberto Villareal que convoca las reuniones y le da 
seguimiendo a todo.  
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La Cooperativa se creo en el 2015 como una respuesta que se ha determinado 
que era necesario tener una figura que permitiera comercializar productos, como 
Cooperativa fortalecimos a la parte de Paquera se logro una donación del 
Ministerio de Agricultura y Ganaderia con 70 millones de ahí se logro comprar, un 
camión y una serie de cosas que permitieron establecer una planta de proceso 
de primer nivel ahí a la par de la pescadería. Esos terrenos donde esta la zona 
de pescadera casualmente por acuerdo del Concejo anterior eso se lo había 
dado al Ministerio de obras publica por el proyecto grande que hay ahí de 
construir una mega terminal, entonces el MOP pido en inscribir parte de la tierra y 
parte del mar, a nombre del MOP, entonces el MOP dio esos terrenos incluyendo 
donde esta zona de pescadores y la Cooperativa, la Municipalidad le dio al MOP 
esos terrenos y entonces actualmente esos terrenos son del MOP, la Cooperativa 
logro hacer un acuerdo con el MOP donde nos autoriza estar ahí por 10 años eso 
fue el año pasado, ya nos queda 9 años para estar ahí sin que nos hechen por 
decirlo asi. En Playa Blanca se creo también para un Centro de acopio, en 
Paquera y Tambor también. Esos proyectos se lograron 50mil dólares para cada 
proyecto, en el caso de Tambor le dieron 80mil dólares es un proyecto mas 
grande , hay mas volumen de pescados, actualmente hay 3 recibidores, el de 
Playa Blanca no esta funcionando, tenemos el proyecto de trasladar ese 
contenedor a otro sitio . hemos trabajado con diferentes Instituciones como el 
CNP hay muchas gente involucrada.  
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En Santa Teresa hemos llegado a la negozacion el INDER tiene un terreno ahí 
por Playa Hermosa, el INDER le va a dar un terreno a la Cooperativa para 
poner un contenedor porque ahí serviria como un centro de distribucion, la idea 
es que el producto que se procesa aquí se pueda llevar alla en el camion, 
guardarlo ahí y ya despues distribuir sea en moto a los diferentes clientes que 
se sabemos que esa es la zona de mayor crecimiento. Ese proyecto va 
caminando muy bien, lo estamos enfocando como mercadito peninsular, lo que 
se ha planteado del Consejo territorial que sea un mercado que la zona de 
Paquera,Chira, Lepanto y Cobano puedan tener un local para vender 
directamente a los turistas, Hoteles o Restaurantes, eso se planteo ahora que 
ese cruce que se hicieron. Las Municipalidad de Cobano metio ese proyecto, 
nosotros no sabiamos que habian metido ese proyecto, al final de cuentas 
salimos nosotros y quedo la Municipalidad de Cobano porque al final esos 
terrenos van a quedar a la Municipalidad.  
 

 
 
El producto que se saca en el área de pesca responsable yo lo puedo certificar 
que viene de un área de pesca responsable que tenga, lo ideal es que tenga 
valor a la hora de venderlo, eso permite abrir puertas. 
-EXPRESA EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS-PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Hasta aquí si alguien quisiera hacerle unas preguntas al señor Luis. 
-PREGUNTA LA SEÑORA ELSI GARITA FLORES-CONCEJAL PROPIETARIO: 
Donde queda el lugar en Santa Teresa 
-RESPONDE EL SEÑOR LUIS SCHUTT VALLE-COOPEPROMAR: Es en Playa 
Hermosa la idea es de darle a COOPEPROMAR 1000 metros, pero nosotros no 
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querías 1000 metros y estar ahí solos entonces fue donde se planteó en conjunto 
con los productores de la zona que ya cada Municipalidad tendrá que detectar 
cuales son los productores. 
-EXPRESA LA SEÑORA ELSI GARITA FLORES-CONCEJAL PROPIETARIO: 
Yo creo que la comunidad está organizada con vigilancias tengo entendido.  
-EXPRESA EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS-PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Hay área protegida por su fondo marino que da cierto tipo de pesca, 
el control temporal, hay alguien que supervisa quien pesca y que este bien el 
tamaño. 
-MENCIONA EL SEÑOR LUIS SCHUTT VALLE-COOPEPROMAR: Hemos 
tratado con el comité de vigilancia tiene un problema no solo se ve precisamente 
en el agua ahí interviene INCOPESCA, interviene el Ministerio de Salud, 
SENASA, las Municipalidad, yo podría denunciar ante ustedes que se está 
vendiendo pescados sin tener patentes. Que es lo ideal que las personas que 
vendan pescado tenga SENASA, usted ve a las personas ofreciendo un kilo de 
pargo, pero esa es la cultura que tenemos que no necesita tantos permisos como 
lo son para la carne y el pollo no debería ser así, la ley debería ser parejo.  
-PREGUNTA EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS-PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Habrá alguna forma concisa de poder crear una herramienta de 
poder supervisar que los pescadores. Tener una herramienta y quizás como 
concejo podamos colaborar y empujar la idea. 
-RESPONDE EL SEÑOR LUIS SCHUTT VALLE-COOPEPROMAR: Es que esta 
más que nada en la distribución, lo que nosotros nos cuidamos mucho es de no 
comprar langosta y pescado pequeño pero el pescador no lo vende a nosotros, 
pero se lo vende a equis persona y es normal así es nuestra cultura. Hay tallas 
mínimas que hay que aprender a respetar, uno va a un restaurante y pesa menos 
de los 500 gramos ya por ahí vamos mal.  
-EXPRESA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ-CONCEJAL 
SUPLENTE: En el área de influencias de ustedes en agua, también hay suena un 
poco raro pescar, pero es parte de los recursos que se están explotando en las 
zonas costeras, piangua, chucheca, huevo de tortuga que no están dentro del 
mar, todas esas especies están contempladas dentro de toda la dinámica de 
ustedes. 
-MENCIONA EL SEÑOR LUIS SCHUTT VALLE-COOPEPROMAR: Ahorita hay 
en una lámina lo que se presenta lo que se está haciendo y precisamente 
Paquera logro hacer el estudio de los manglares, estamos hablando de Paquera 
centro de Pochote, Órganos donde se está ahora ene l proceso que se dé el 
permiso de los piangueros, porque ellos han formado parte de una 
desorganización, ahora si la hay que nosotros ayudamos a formar y la idea es 
esa no es solo pescadores  
-EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ-CONCEJAL SUPLENTE: Habría 
un mejor manejo de parte de ustedes en referencia en cuanto lo sacan para 
carnada. 
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-EXPRESA EL SEÑOR LUIS SCHUTT VALLE-COOPEPROMAR: eso fue 
planteado desde que se conversó en el grupo de trabajo del área de pesca 
responsable lo conozco bien, yo antes iba a eso deje de ir porque precisamente 
vi que estaban terminando con todo y es un problema grande porque ya es es 
cultural de Paquera se forman grupos para tour, pero están acabando con la 
especie, habría que hacer un estudio.  
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-EXPRESA EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA-CONCEJAL PROPIETARIO: 
En el caso de capacitarse a los individuos en mucho se habla de reglamentos o 
de ejecutar las ya existentes están absolutas, pero creo yo que en cuanto a eso 
debe ir primero la responsabilidad, tratar de instruir tratar de dar la sostenibilidad 
de alguna especie se están distinguiendo en el área de pesca marina, de crear 
una potenciación, más adelante ya ni pesca va haber. 
-EL SEÑOR LUIS SCHUTT VALLE-COOPEPROMAR: En algun momento se 
converso con el MEP para que dieran esas lecciones, pero no tuvimos respuesta, 
no prospero, ni se han hecho curso pero son por tiempo limitados. La intención 
de la Cooperativa es que pudiera generar recursos para encargarse de todo, pero 
todavía no hemos podido llegar a esto y menos con esto del Covid.  
-EXPRESA EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA-CONCEJAL PROPIETARIO: 
Y en la parte de reproducción no se ha hecho el plantamiento de poder hacer 
esas gramas. 
-EL SEÑOR LUIS SCHUTT VALLE-COOPEPROMAR: Se ha planteado varios 
proyectos, una es producir camarones por ejemplo no con Salinas si no en 
estanques, eso ya esta toda la informacion, no se si ustedes conocen un pez 
llamado tololo, que sale en la camaronera es una plaga.  
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-EXPRESA EL SEÑOR MILTON HANCOCK PORRAS-PRESIDENTE 
MUNICIPAL: para ir a terminando como Concejo hay un plan y también dar un 
miembro para que sea parte del Comité. 
-MENCIONA EL SEÑOR LUIS SCHUTT VALLE-COOPEPROMAR: con el comité 
de Gobernanza ahí vamos planteando las comisiones hemos logrado mucho 
pero nos falta mucho por hacer, yo creo que ustedes nombren un miembro, 
seriamos que arranquemos por ahí y despues iríamos planteando las opciones 
yo haría comunicación directa con ustedes. Porque lista de peticiones hay 
muchas pero se que muchas son imposibles de concretar ahorita.  
 
 

 
 
 
El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las catorce horas. 
 
 
 

______________________                                              _____________________ 
Jose Milton Hancock Porras                                               Lidieth Angulo Fernández 
Presidente Municipal                                                          Secretaria del Concejo           
                                 
                                                                                                                                    Laf.                                                             


